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2014年下半年四川省公务员考试《申论》真题及参考答案

【材料链接】

1.据有关部门统计,中国每年产生垃圾近1.6亿吨,城市人均垃圾年产量440公斤,且以每年超过10%的速度增长,其中能够进行无害化处理的占66%,近1/3垃圾只能进行简单填埋,全国600座城市已堆放或填埋各类垃圾80亿吨,垃圾堆存累计侵占土地5亿平方米,有2/3城市被垃圾群包围，垃圾堆存累计占地5亿平方米

　　广州每天生产的垃圾5000到5500吨，年产垃圾166万吨，并以每年6％的速度增长。广州市的垃圾来源中居民生活垃圾占总量的6成多，机关团体、商业饮食业垃圾占23％，道路清扫保洁垃圾占15％。据预测，5年之后，广州的生活垃圾将达到创纪录的220万吨。从二十世纪70年代末到80年代中，广州的“垃圾围城”现象持续出现在广花、广从等八大出口处，广州形象严重受损，外地司机戏称为“垃圾迎宾”。

　　安徽合肥全市工业固体废物年产量98万吨，占地26万平方米；全市生活垃圾年产生量为29万吨，“垃圾围城”现象日趋严重。合肥环城区的南淝河，过去是草肥水美，如今受垃圾污染严重，有民谣说，“五十年代淘米洗菜，六十年代引水灌溉，七十年代水质变坏，八十年代鱼虾绝代，九十年代人畜受害。”

　　为贯彻落实《国民经济和社会发展第十一个五年规划纲要》，国家发展改革委、建设部、国家环保总局组织编制了《全国城市生活垃圾无害化处理设施建设“十一五”规划》。《规划》规定，地方政府须结合本地区实际情况，按照《规划》的总体部署，抓紧研究制定具体的实施方案，加强组织协调，明确落实责任，强化政策支持，完善体制机制，切实加大投入，确保完成《规划》提出的建设任务，促进经济社会与环境保护协调发展。

2.2013年9月7日，上午7时，昆明市老工人文化宫爆破成功。这栋从1982年开建，耗时3年建成的曾经昆明第一高楼，在使用了不到28年后，倒塌只用了2.5秒。

　　现在，这里只剩下一堆高约10米，长度约30米的建筑垃圾；10天之内，这些残骸将被全部清理；未来，这里将成为中央商务区。

文化宫倒塌的方向与设计方案中倒塌的方向一致，整个大楼倒塌时间为2.5秒，飞石控制在大楼以内，倒塌长度比预期的30米还要短，控制在25米，倒塌后垃圾高度不超过10米。

3.三天内，记者三次来到北郊刚拆迁的郑州市京水村。该村占地1800多亩，有20个村民组1600户左右。拆迁现场，灰尘飞扬，满眼都是建筑垃圾，一眼望不到头。

    10月29日下午，记者在京水村调查时，村民李先生对记者“实话实说”：“这些垃圾被个人承包了，一方20块，谁拉谁受益。这四周没有沟壑和废弃鱼塘可倒垃圾的地方，最近的地方是运到荥阳市的贾峪，来回近百公里，拉一趟连油钱都顾不住。一到晚上9点以后，最少有五六十辆垃圾车排成队往黄河滩里运，不信你们晚上过来看看。”

    在知情人的带领下，记者沿黄河南大堤来到通往原阳县的浮桥。刚下大堤，西侧一鱼塘的北半部已被建筑垃圾填埋了一半，上面是刚覆盖的一层黄土。在浮桥南段西部，水中露出的全是建筑垃圾。黄河风景游览区东保合寨4号坝控导工程处向东约4公里，在河边的巡井路边，不时会看到有整车倾倒的建筑垃圾。在南裹头附近停靠的渔船旁，也填埋着成堆的建筑垃圾，被水冲后裸露在外……

4.春节长假期间，北京、天津、山西等地的游客纷纷来到历史文化名城蔚县欣赏该县拜灯山、打树花等非物质文化遗产活动，不过这座千年古城的卫生状况让不少游客连称大煞风景。

　　北京的史先生与家人是大年初三上午来到蔚县的，刚一进入城区，街道里满眼的垃圾便让他感觉十分不舒服。当天下午，当地朋友陪同他一家人在县城里转了一圈，这次他看到的不少街道情况更为严重，垃圾、污水遍地都是，有的街道甚至被路两边的垃圾“挤”得只能供一辆车通行。

　　史先生说，他去过不少古城旅游，当地的卫生状况搞得都十分不错，但这次蔚县之行让他十分失望。“没有一个清洁的环境，游客的心情也会大受影响，怎么还会来第二次？！”

　　史先生的朋友杨女士说，本来邀请朋友到家乡做客参观，以此炫耀下家乡丰富的历史文化，可垃圾围城的状况让她也感觉很丢面子。杨女士说，她的朋友才来一天就心情大受影响，整日生活在这座古城里的居民更是十分闹心。“我家街道口的垃圾，快一个月了都没有人管。”

　  5.一杯淡淡的春茶，本应令人颊齿留香，却因身价太高引来无数争议。今年，继西湖龙井爆出每500克18万元的“天价”后，河南一地方名茶也推出一款每500克13万元的茶中奢侈品。在名茶汇聚的安徽，上万元一斤的春茶品种也不在少数。

　　是茶叶本身真值这么多钱，还是背后另有推手？记者来到正处于春茶采摘期的杭州西湖龙井产地，走访春茶市场，试图找出催生“天价”的原因。

　　18万1斤的龙井是慈善义拍

　　上月底，西湖龙井头茶尚未上市之前，500克西湖龙井头茶在一次预售义卖会上即拍出了18万元的价格。如此高价，不仅网友纷纷摇头，杭州市民也大惑不解，记者乘坐出租车前往茶园、茶市时，几名出租车司机都说：“十几万元的茶，谁在喝？这个价格也太离谱了！”

　　杭州的茶商却连连喊冤。西湖龙井老字号杭州狮峰茶叶有限公司董事朱健说，那只是一场慈善义卖，拍出多高的价格都不奇怪。西湖区龙井茶产业协会会长、杭州西湖龙井茶叶有限公司董事长戚国伟介绍，春茶“拍卖”，只是企业的一种销售方式，起到广告宣传的作用，并不能代表整个市场。他透露，这种“天价”茶数量非常少，最多只有0.5千克，大部分茶叶还是符合老百姓的需求的。

　　一名跟踪西湖龙井市场多年的茶客说，每年在春茶开采前都有类似的拍卖，实际上是为当年的茶市预热，这样的做法各地都有，出现的价格也不能反映市场情况，行内人都知道是自己人玩玩，没有实际意义。他认为，网友不了解实情，反应有点过激。

　　“天价”茶是茶市启动预热

　　虽然每500克18万元的茶只是预示茶市开启的一个“大炮仗”，但每500克三四万元的高价茶却是真实存在的。

　　4月5日，今年首场西湖龙井拍卖会上，3个传统品牌的特级西湖龙井以3.6万元-6万元/千克不等的价格成交。在盛产名茶的安徽省，极品太平猴魁每500克售价高达2万元，极品的六安瓜片每500克也卖到1.5万元。

　　每500克3万元的茶叶，朱健认为价格并不高，其他很多茶种远比龙井卖得贵，如最贵的大红袍，有拍卖到每500克二十多万元的，滇红也卖到每500克数万元。他还纵向比较了一下，指出民国时期每500克上好的西湖龙井售价高达30块“袁大头”，而当时一头牛的价格才几块大洋。他说，最好最贵的茶，是在特有的区域内、用特有的方法炒制而成，每棵茶芽头的大小、采摘的时间和炒制的香味都有要求，需要花费大量的时间和精力，产出的茶口感独特，且数量极为有限，有时一年才出100千克，卖出3万-5万元/500克的价格，他觉得一点也不离谱。
　　杭州龙井茶叶集团有限公司董事长祝百昌也说，从茶农手中收购最好的茶叶就要四五千元/500克，再从这些好茶叶里精挑细选，每4000克好茶叶里才能挑出500克极品。高档包装盒、原产地二维码和西湖龙井证明商标等也是成本，所以每500克三四万元的价格并不贵。

　　虽然有每500克数万元的茶出现，戚国伟说，中国毕竟有这么多茶园这么多茶农，如果都往高端上靠，那就成问题了，所以这不应成为主流趋势。

　　往年地产商是好茶购买主力

　　无论一万元还是十几万元一斤，在老百姓看来，这都是距离自己太远的高档茶。那么，是谁在消费这些特级茶呢？

　　杭州一家茶叶专卖店的销售人员说，上好的茶叶都是被买去送人，很少有自己喝的。安徽的一家茶叶经销商直言不讳，送礼消费成了高档茶叶的主力军。前文提到的茶客透露，今年杭州特级西湖龙井的销售形势并不乐观，因为房地产企业是往年的购买主力，现在房地产不景气，很多老客户今年不再购买特级茶。他还隐讳地说，这种每500克三四万元的极品茶，一般都没有成交量，不知道哪里去了。

　　朱健则说，这些特级茶的目标消费群体是“懂茶爱茶”的人，为了让他们能买得起，所以把茶叶做成很小的包装。如每500克5万元的西湖龙井，做成2两装的包装，单价小，才能让更多的人喝到。

　　可即使是2两装的包装，一盒的价格也高达1万元，绝非一般人能享用得起。祝百昌则坦言，高档茶就不是给老百姓喝的。

　　“天价”茶与普通好茶差别不大

　　“天价”茶到底是物有所值，还是价格远远偏离价值的“奢侈品”？没有精确计算过，谁也得不出准确的结论。戚国伟说，就事论事地说，并不是茶本身值这么多钱，当中还有很多因素推高它的价格，如文化内涵、茶的品质还有一群真正爱好茶的茶友等等。

　　在西湖龙井茶基地一级保护区内的翁家山，茶农倪阿慧说，她家有7亩茶，每年最好的头茶只能采到3500克左右，平均一亩采500克，收购价和自售价均为每500克3500元。而她和戚国伟均曾经提到，有北京的公司来此地收茶，按每500克3500元的价格收来的茶，在北京的市场上售价为每500克八九千元。

在茶叶市场跑了十几年的茶客黄义青对叫价数万、十几万的茶不太感冒，他认为就是不大规模生产的茶叶，数量有限，再加上环保有机等概念，事实上茶叶与普通的好茶没有太大区别，但因为有市场，才生存下来。

6.拒绝环境保护行政主管部门或者其他监督管理部门现场检查或者在被检查时弄虚作假的；”

第五十五条“违反本法第三十五条第一款或者第二款规定，未取得所在地省、自治区、直辖市人民政府环境保护行政主管部门或者交通、渔政等依法行使监督管理权的部门的委托进行机动车船排气污染检测的，或者在检测中弄虚作假的，由县级以上人民政府环境保护行政主管部门或者交通、渔政等依法行使监督管理权的部门责令停止违法行为，限期改正，可以处五万元以下罚款；情节严重的，由负责资质认定的部门取消承担机动车船年检的资格。”

《中华人民共和国环境噪声污染防治法》第五十五条“排放环境噪声的单位违反本法第二十一条的规定，拒绝环境保护行政主管部门或者其他依照本法规定行使环境噪声监督管理权的部门、机构现场检查或者在被检查时弄虚作假的，环境保护行政主管部门或者其他依照本法规定行使环境噪声监督管理权的监督管理部门、机构可以根据不同情节，给予警告或者处以罚款。”

《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》第七十条“违反本法规定，拒绝县级以上人民政府环境保护行政主管部门或者其他固体废物污染环境防治工作的监督管理部门现场检查的，由执行现场检查的部门责令限期改正；拒不改正或者在检查时弄虚作假的，处二千元以上二万元以下的罚款。”

《中华人民共和国放射性污染防治法》第四十九条“违反本法规定，有下列行为之一的，由县级以上人民政府环境保护行政主管部门或者其他有关部门依据职权责令限期改正，可以处二万元以下罚款：

拒绝环境保护行政主管部门和其他有关部门进行现场检查，或者被检查时不如实反映情况和提供必要资料的。”
7.2000年7月，T市政府为改正垃圾费随水费征收带来的不公平，并推动垃圾分类、资源回收及垃圾减量，在台湾率先推行垃圾费随袋征收政策。

　　随袋征收，是以专用垃圾袋为计量工具计算应缴垃圾费金额的方法。垃圾袋越大，装的垃圾量越多，所缴的垃圾费越多，这被视为一种较为公平合理的垃圾收费方法。

　  8.【解说】现在，很多城市居民都已经习惯有清洁员定时来小区内收走垃圾，而在北京门头沟区王平镇的西马各庄村，清洁员收走垃圾后还会给你一张“小票”。

　　【同期】门头沟区王平镇西马各庄村垃圾收集员徐锦于

连小孩他都知道，说交垃圾、要“小票”，他都知道跟你要（“小票”）。

　　【解说】正如徐大妈所说，“交垃圾要小票”几乎成了西马各庄村每位村民的“常识”。那这句话究竟是什么意思呢？

　　【同期】门头沟区王平镇西马各庄村垃圾收集员徐锦于晚上我收的这个厨余，择菜那个菜叶、剩饭这样的给点儿奖励，给小票，给三毛钱。

　　【同期】记者都能兑换些什么呀？

　　【同期】门头沟区王平镇西马各庄村垃圾收集员　徐锦于就是生活用品，纸、盐、酱油、醋的。

　　【解说】原来这是西马各庄村为了鼓励村民自觉进行垃圾分类回收想出的办法。据王平镇环境治理办负责人宋增武介绍，没有实行垃圾分类之前，西马各庄村的环境可以用脏乱差来形容，垃圾随处乱倒，苍蝇四处乱飞。西马各庄村为了有效遏制村内的白色垃圾污染，从２００４年起开始实施有奖垃圾回收制度，到了２００７年，他们将这项措施扩大到了垃圾分类工作上。

　　【同期】门头沟区王平镇环境办负责人　宋增武

　　为了调动村民参与垃圾分类积极性，镇里边出钱，以村居为单位，按各户一年给予补贴１２０块钱，每一个人２０块钱，用于垃圾分类对村民的具体奖励。

　　【解说】垃圾分类有奖回收制度实施以来效果显著，村民们逐渐接受了将垃圾分类放置等待回收的做法，并且将这当成一种习惯坚持下来，由此西马各庄村的卫生状况得到了极大的改善。于是，王平镇将这一做法推广到了其它村，给每家每户都专门配了分类垃圾桶，并且在每个村都设置了两名垃圾回收员，专门负责垃圾回收。徐大妈正是西马各庄村的一名垃圾回收员。

　　【同期】记者

　　每次收垃圾的桶是您每次到人家里去收么？

　　【同期】门头沟区王平镇西马各庄村垃圾收集员徐锦于

都在门口搁着，有时候就是上家门口收去，到点就去，他知道，到点就收。到点就把桶拿到门口外边了。

　　【解说】目前西马各庄村把垃圾分为厨余垃圾、灰土垃圾和可回收垃圾进行处理，其中的厨余垃圾会被送到镇上投资建设的垃圾处理厂进行堆肥处理，将这些垃圾变为有机肥料。

　　【同期】门头沟区王平镇堆肥厂负责人　李德云

　　垃圾分类本来就是一个社会活动，应该是造福广大老百姓，就是说做了垃圾分类了以后，这些垃圾算一个出口，这些肥奔哪了呢？奔果园、农家，把粪拉到果园，给树施施肥，算一个循环了。

　　【解说】垃圾分类回收不仅改善了村民的居住环境，还能帮大家省下买日用品的钱，因此受到村民的大力支持。

　　【同期】门头沟区王平镇环境办负责人　宋增武

那么通过垃圾分类处理之后，老百姓增收了，咱们果园里有肥料了，现在咱们这个整体环境通过垃圾分类确实发生了一个翻天覆地的一个变化，另外，老百姓在这块儿生活，通过垃圾分类，它悄然地改变了老百姓的生活习惯。
    (一)根据“给定材料2-5”，归纳概括我国存在的“垃圾难题”的具体表现。（20分） 

    要求： 

    1. 概括全面，条理清晰； 

    2. 语言简明，表述准确； 

    3. 不超过300字。 

    【参考答案】 

    “垃圾难题”显示在以下方面： 

    (1)建筑缺乏规划。“短命建筑”普遍存在，因其使用时间短，造成浪费现象严重，产生大量建筑垃圾，对环境造成压力。 

    (2)垃圾处理场所规划不合理。首先，能消纳建筑垃圾的企业较少，垃圾填埋场距离远、来回费用高，造成建筑垃圾被随意倾倒、填埋，既浪费资源，又严重污染环境。其次，垃圾焚烧厂的建设，部分距离居民区较近，影响到居民日常生活，遭到居民反对，造成垃圾正常处理清运困难； 

    (3)基础设施建设不足。缺乏现代化的垃圾处理设施；个别城市垃圾遍地，缺乏处理队伍，垃圾长时间无人清理。而街道、居民区则缺少垃圾分类的投放设施。 

    (4)过度包装问题严重。消费产品的包装所占比例较大，产生大量包装品垃圾。 

    (二)假定A县受到启发，派团到西马各庄村参观学习，而你是西马各庄村的大学生村官，请结合“给定材料8”，起草一份关于垃圾分类的经验介绍提纲。（30分） 

    要求： 

    1. 中心明确，内容全面； 

    2. 层次清楚，表达得体； 

    3. 字数400-500字。 

    【参考答案】 

    关于垃圾分类的经验介绍 

    生活垃圾的不断增多，影响了人们的生存环境。通过垃圾分类管理，实现垃圾资源利用，非常必要。西马各庄村的垃圾分类工作做得深入细致，让农民改变了旧习惯，养成了“垃圾分类”的好习惯，实现了农民得利、政府满意、社会受益的多赢，现将西马各庄村的“垃圾分类”的经验介绍如下： 

    一是政府支持。政府出资购买专门的垃圾清运车和分类垃圾桶，并指定专人负责挨家挨户收集垃圾，进行垃圾分类和清运。 

    二是垃圾就地消化。白色垃圾统一回收利用；厨余垃圾统一制成肥料，免费提供给农民；灰土垃圾用于农村填坑造地。 

    三是垃圾分类指导。制定垃圾分类标准，指导村民垃圾分类，帮助其养成良好习惯；相关人员上门收取垃圾时，对不合格的分类进行监督和整改。 

    四是垃圾分类宣传。利用挂历印垃圾分类知识，让村民眼见垃圾可以被制成再生纸；通过广播宣传，宣传垃圾分类知识；村民骨干手把手指导分类，让农民逐渐养成“垃圾分类”的习惯。 

    五是采取奖励措施。用“白色垃圾”换洗衣粉，激励村民主动对白色垃圾进行分类管理，并上交；用奖品兑换垃圾，提高村民垃圾分类的积极性，同时还节省处理垃圾的各种费用费，避免了二次污染，实现双赢。 

    (三)给定资料中提到，党的十八大提出“推进绿色发展、循环发展、低碳发展”；“必须把生态文明建设放在突出位置”。近年来，随着我国经济的发展，垃圾难题日益普遍化，受到社会各界的广泛关注。请结合给定资料，联系社会生活实际，以“——对‘垃圾难题’的思考”为副标题，自拟标题，写一篇议论文。（50分） 

    要求： 

    1. 观点鲜明，认识深刻； 

    2. 内容充实，议论充分； 

    3. 思维严谨，逻辑清晰； 

    4. 结构完整，语言流畅； 

    5. 字数800-1000字。 

    【参考范文】 

推进绿色发展  建设生态文明

——对‘垃圾难题’的思考
     大地物产的富饶并不意味着我们可以无休止地索取。当人类的开发引起江河断流、大地开裂，我们加之自然的皮鞭，最终必定会落到自己身上。而垃圾围城、污水横流，无异于给当前执着于GDP增长的发展模式予以当头棒喝。转变发展观念，寻找一条可持续发展之路，对我国的经济和社会发展，意义重大。 

    对自然一味索取，不仅毁灭了自然资源可持续发展，更毁掉了人类生存的家园。地下水的告急，癌症村的激增，正是对这一短视的发展方式提出的严重警示。站在生态文明的高度，只有摆正人与自然和谐共生的关系，才能走上一条希望的道路。我们理应推进绿色发展，建设生态文明的国度，真正化解垃圾围城的困局。 

    推进绿色发展，须合理利用资源，低碳发展。面对存量有限的自然资源，每一个理性的人都不会“涸泽而渔”。但追逐GDP政绩的错误激励，伴随垃圾的增长，却是资源快速耗竭。“但留方寸地，留与子孙耕”，古老农耕文明的箴言对当代意义深远。而天价包装、过度包装以商业促销的名义大行其道，对于有限的资源同样是暴殄天物。管理部门要在整个社会宣扬生态新文明，改革政府政绩评定标尺，改变当前部分领导干部追逐GDP的疯狂心理，以坚持环保的心态制定商品包装的制度，真正走入低碳发展之路，整个社会才会走向对自然资源的合理利用之路。 

    推进绿色发展，当科学看待资源，循环发展。根据物质不灭定律，资源并没有消失，它不过是变换了形式。垃圾，正是错位的资源。循环发展，秉承的就是这种智慧。用合理的方法回收垃圾，不仅是对资源紧张的环节，更重要的是自然资源走上的合理配置之路，是垃圾围城问题的破解之路，也是优化环境，实现美丽城市、美丽乡村的希望之路。要实现循环发展，政府不仅要进行理念宣传，更要开发示范工程，并争取公益基金，转换垃圾，让循环经济能为我们带来效益和环境双丰收。 

    古老的中国向来物华天宝。面对垃圾困局，以低碳发展的态度对待资源，以循环发展的态度变换资源，我们就能走出困境，用东方民族的古老智慧，建设生态文明，开辟出一条人与自然和谐发展之路。
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